

2007年8月5日

電話 23695106

傳真 23116897

網址 www.churchinhk.org

電郵 news@churchinhk.org.hk

特會信息

十架人生路(六)

走十架路的人生(二)

人的一生要過得有意義、有價值，必須作一個基督徒，就是作跟隨耶穌基督的門徒。基督一生所走的道路是十字架的道路，所以跟隨他的人也要走十架的道路。這條道路雖然不易走，但主有夠用的恩典，一直供應、扶持我們，保守我們直行到路終。

難處的原因

人原本在神永遠計劃中佔非常重要的地位，因著撒但的破壞、人的墮落，以致產生了種種問題，哥林多教會就是典型的例子。究竟問題的癥結在哪裡？歸納起來有下列兩點：第一，嫉妒分爭，人的肉體；第二，只重恩賜，輕忽靈命，就是肉體與生命的問題。肉體須十架來對付，舊人須十架來了結，生命須藉十架來釋放、得著。

哥林多人中間有嫉妒分爭與分門結黨的事，這顯然是人肉體的問題(林前一11-13，三3)。主的名在教會中該是獨一被尊崇、被高舉的，哥林多人卻把保羅、亞波羅、磯法等名字與基督並列，並且各有各的擁護。另有一批人說「我是屬基督的」，其實是把別人全都貶低，就產生了分爭結黨的事。此後人的肉體再發展下去，還會衍生出許多難處，教會合一的見證就會破壞殆盡。人的愚昧莫過於既不認識自己，也不認識基督，還以為自己有智慧，眼光獨到，這完全是肉體的行徑，必須基督和他的十字架來對付。保羅質問那班人說：「基督是分開的麼？」元首既不是分開的，作為基督身體的教會，也是不能分的。基督的身體—教會乃是新人(西三10-11)，在新人裡，沒有分門別類，惟有基督是一切，又在一切之內。

恩賜並不等於生命，追求恩賜，卻不追求生命長

大，後遺症甚大(林前一5、7，三1-2)。保羅說，哥林多人生命十分幼稚，因此不能把他們當作屬靈的，只得把他們當作屬肉體的，在基督裡為嬰孩。嬰孩沒法吃乾糧，只能吃奶，所以保羅沒有用飯餵他們，只能用奶餵他們。保羅對他們傳講基督和他釘十架，確實有點難度，因為十字架的道理確是乾糧，哥林多人未必能接受得了，但除此之外並無別路。保羅首先點出問題癥結，對症下藥，用頗長的篇幅將他們真實的光景逐一列出，叫他們認識自己的真相、幼稚、無知，進一步還要叫他們認識基督。

十架是醫治良方

那些自命不凡、自以為有智慧的，是滅亡之子，對十架道理十分藐視，認為傳講這道理是愚拙的事，但在得救的人卻是神的能力(林前一18-25)。猶太人要神蹟，希利尼人熱衷追求智慧，這兩班人都偏愛聽復活的基督(徒十七31-32)。一個人能從死亡裡走出來，並且升到高天之上，對猶太人來說，當然是極大的神蹟；對希利尼人來說，這是太神奇的事。然而，保羅沒有投其所好，他唯一的負擔就是傳釘十字架的基督。這位不救自己的基督，在猶太人被視為絆腳石，因為他們期待著的彌賽亞，是得勝的、有能力的，而非毫無抵抗力、被釘在十字架上的彌賽亞，這令他們大失所望。希利尼人自以為聰明，認為一個被釘在十架上的罪犯，竟然是救主，實在難以置信。故此，釘十架的基督不但為猶太人的絆腳石，在外邦人眼中亦視之為愚拙的事，但對我們蒙召的人，保羅所傳講釘十架的基督乃是神的能力、神的智慧。

為什麼基督需要釘十字架？基督若沒有釘十字架，

救恩無法完成，許許多問題都不能解決。不但哥林多人有許多未解決的問題，凡是人都有各種不同的問題及難處，再廣闊些，就連宇宙也充滿了問題，所以受造之物都服在虛空之下，指望脫離敗壞的轄制；一切受造之物一同歎息勞苦，直到如今(羅八 20-22)。牠們都在等候有一天神的眾子顯出，就可以從敗壞奴役中得著釋放，這些都需要藉著基督釘十字架成就並帶來盼望。難怪保羅在哥林多人當中，定了主意，不知道別的，只知道耶穌基督並他釘十字架(林前二 1-4)。

保羅是一個有十字架經歷的人，但他完全不敢倚賴自己，看自己一無所有，這乃是一個釘十架的人明顯的表現。他是一個天天經歷死的人(加二 20；林前十五 31)，所以主死而復活的生命能從他身上流出來。保羅傳十字架，也應用十字架，所以我們要藉十字架徹底對付肉體(加五 24)。肉體是我們這個人在實際生活中的表現，我們的舊人及「我」被釘死，是基督在十字架上所成功的事實；將肉體連同肉體的邪情私慾釘死，則是我們對這件事實的實際經歷。

在愛裡運用恩賜

一個人有了愛，就會顧及別人，不會專顧自己，凡所行的都要考慮是否能造就人(林前十四 26)。恩賜不是生命，運用恩賜若不在愛裡，就成為鳴鑼響鉸，外面熱鬧一下，過後甚麼都沒有留下。才能、恩賜、物質的捨棄、作善事，甚至捨己身叫人焚燒，這些事在外表看來，應是十分高超的美德，但若沒有愛，仍然無益處(林前十三 1-3)。

甚麼才是愛？林前十三章 4-7 節題到愛有以下的表現：1. 恒久忍耐：忍耐的價值在於恒久，愛是我們持久忍耐的能力；2. 有恩慈：愛使人心地善良及仁慈；3. 不嫉妒：嫉妒的人沒有愛，真正的愛，必定喜歡他所愛的人得好處；4. 不自誇、不張狂：自誇、張狂的人常常自尊、自大，有愛則不會自高自大、目空一切；5. 不作害羞的事：凡是見不得光的事，都是暗昧的、羞恥的，所以愛是絕對不會包庇罪惡的行為；6. 不求自己的益處：愛是一味的給出去，而不是一直要從人那裡接受好處；7. 不輕易發怒：就是不隨便發怒，動輒發怒的人沒有愛；8. 不計算人的惡：愛是不記人虧欠自己的地方；9. 不喜歡不義，只喜歡真理：真正的愛是在真理裡，對不義的事要厭棄、拒絕，並且追求、持守真理；10. 凡事包容：包容的範圍不包括罪惡的事，對於人的過失，要寬容、饒恕、赦免；11. 凡事相信：這並不代表隨便甚麼都相信，乃是對弟兄的信任，不存惡意疑惑人，要從好的方面著想；12. 凡事盼望：愛總是積極地向好的方面冀盼，所以不輕易放棄盼望；13. 凡事忍耐：這是指忍受苦難而言，愛是我們為主忍受各種苦難的力量。

神就是愛，且是永恆的，其他的事物有一天都會成為過去，惟有愛是永無止境的。信、望、愛這三樣，其中最大的是愛。到有一天，信心變眼見，盼望成事實，信與望也就到此為止，但愛則無論在今世、來世、永世一樣存在，永不止息，所以愛是最大的。

在愛裡配搭服事

我們不但在愛裡運用恩賜，也在愛裡配搭服事，包括以下幾方面的實行：1. 重擔互相擔當(加六 2)：愛是生命的彰顯，也是聖靈的果子，能夠顧到別人的需要，擔負別人的重擔；2. 彼此相顧(林前十二 25-26)：不但在配搭裡需要彼此相顧，在教會生活裡，不同的肢體都該得著同樣的照顧。當別的肢體有難處，我們需要有切膚之痛的感覺；3. 彼此相助(弗四 15-16)：在配搭裡顯出每一個肢體都是不可缺的，各有功用，所以要彼此相助，互相加強；4. 看別人比自己強(腓二 3)：我們要發掘別人的長處，這樣就會重視一同配搭的肢體；5. 竭力保守合一的見證(弗四 2-3)：因基督在十架上成就了和平，這和平就成為聯繫，將我們聯結在一起，使我們藉以保守聖靈所賜的合一。

保羅經歷十架之死，湧流豐盛生命，他被人咒罵，給人祝福(林前四 12-13)；似乎貧窮，卻是富足(林後六 10)；為了福音，放棄權利(林前九 13-15，九 9、23)；以身作則，建立榜樣(林前四 14-17)。讓我們以保羅為榜樣，在生活中、服事裡經歷十字架。

總結

基督徒的一生是一段路程，稱為十架人生路。這條路是窄路，卻是通往榮耀的唯一途徑，在過程中有艱難和困苦。在教會生活中會遇見許多難處，其實都是由人的肉體、己、天然生命所引發出來，對付的途徑只有藉著基督的十字架。

哥林多前書說明教會是基督的身體，我們都是身體上的肢體，功用不同，但藉著配搭，各盡其職，一同建造基督的身體，使神得著榮耀。在配搭裡，十字架的功課是必修科，十架不但治死肉體、己、天然等消極的事，更是愛的至高表現。肯背十架，才有愛的流露；以愛來聯繫，才有真實的建造。

保羅處理哥林多教會的問題時，所持的態度、存心和處理方式，顯明他是一個經過十字架的人。他為主為教會所經歷的苦難、危險，以及所受的凌辱、損失，都是他得著豐盛生命的憑藉。他一直活在十架下，成為主忠心僕人的榜樣。求主得著我們，一直走十架人生路。

(全教會在職特別聚會第六堂信息摘錄)

從小明白聖經

七月份，教會為兒童及少年人預備了暑期聖經班，讓他們從小明白聖經，投入教會生活，過一個有意義的暑假。求主得著教會的下一代，都是貴重的器皿。

少年暑期聖經班

與保羅同行

七月十六至二十日，全教會十區少年聚會分為五組，分別在觀塘、銅鑼灣、筲箕灣、沙田及元朗聚會所舉行少年暑期聖經班。今年的主題是「與保羅同行」，從保羅的蒙召及四次佈道旅程，來看保羅對人的負擔與服事，藉此加強少年人在福音及照顧牧養上的事奉。以下是各組聖經班之概況：

尖沙嘴、觀塘：兩區共 70 多位少年人參加聖經班，絕少無故缺席。少年人渴慕真理，認真查經，相處融洽，樂意分享，即使新人也非常投入。有兩天下午，我們外出探訪福音廣播機構，擴闊少年人的眼界，加強傳福音的負擔。今年特設福音組，穩定出席者共七人，全都留心受教，並且清楚決志，感謝讚美主！

新蒲崗、銅鑼灣：兩區合共 60 多位少年人，每天開始於晨更，然後一起唱詩，少年人十分認真並享受。查經前，初班會先以遊戲形式，來了解保羅每次佈道旅程的站口，高班則以習作形式來了解。在查經的過程中，服事者會因材施教，幫助少年人進入課程內容。求聖靈在少年人中間繼續作工，差遣每一位在生活中見證主、服事人。

筲箕灣、將軍澳：共有 60 多位少年人參加聖經班，每天早上先有晨更親近主，禱讀主話，少年人樂意開聲操練。經過分組查經和信息總結，少年人都有所得著，對傳福音更有負擔。最後一天是見證分享會，少年人有敞開的交通。求主得著少年人如保羅一樣，一生為主而活，傳揚福音。

沙田、荃灣：感謝神記念教會的禱告，吸引了 90 多位少年人參加聖經班。為照顧少年人不同程度的需要，除詩歌及活動外，聖經班的晨更和查經均分組進行，分為小學、初中及高中組，由 20 多位服事兄姊與青年聖徒一同配搭帶組。感謝主，經過查考保羅的四

次佈道旅程後，到最後一天，少人都被保羅那為主赤忠忘生死的心志所激勵，並接受主的呼召，作一個有異象的基督徒，願意努力傳揚福音並用愛心服事聖徒，完成主的使命和託付。

元朗、屯門：為遷就少年人補課或參加升中分班試，聖經班安排在下午舉行，出席的少年人約 40 位。分組查經時，少年人大都很投入；總結時，服事者清楚帶出負擔，叫少年人羨慕效法保羅，以傳福音為異象，一生也不違背。聖經班延續至週六，在少年聚會中講授最後一課，叫少年人承擔為神作見證的託付。願神在他的家中得著器皿，一生傳揚主的名。

兒童暑期聖經班

來禱告神

兒童暑期聖經班的主題是「來，禱告神！」藉著四天課程，叫兒童認識「又真又活的神」、「愛我們的神」、「可倚靠的神」、「賜喜樂的神」，因而多來禱告神、經歷神。各區聖經班之概況如下：

尖沙嘴：感謝主，共有 62 名兒童參加聖經班，為歷年之冠。絕大部分兒童都能出席每天的聚會，對詩歌和故事內容很有反應。這次有 20 多位肢體一同配搭，有些更是首次參與聖經班服事；各人都非常投入和認真，顯出了身體的合一，非常甜美。願主使用我們所擺上的微小一份，成為兒童的祝福。

新蒲崗：今年共有 80 多名兒童參加聖經班，服事者與兒童一同學習向父神禱告。每天早晨，我們都同心禱告，從新得力。此外，有八位青少年人參與服事，他們都與兒童打成一片。求主繼續作工，得著兒童成為貴重的器皿，並且讓未信的家長認識福音。

觀塘、將軍澳：感謝主賜給我們 120 多名兒童，無論是出席、唱詩或背經，兒童均十分投入；有兒童回到家中，仍不斷高唱所學的詩歌。最後一天，我們邀請家長出席結業禮，內容包括兒童表演、短講、頒獎、茶點等，氣氛熱烈，感謝主的恩典和祝福！

銅鑼灣：每天平均有 35 名兒童出席，超過一半是新人，他們都很投入聚會，絕少遲到，喜歡唱詩及背

新造的人

七月廿一及廿二日下午三時，在尖沙嘴聚會所有集合受浸聚會，人人喜樂滿懷，見證受浸者成為新造的人，將榮耀歸給至高的神。今次共有158位兄姊(51位弟兄，107位姊妹)受浸歸主，各人的得救經歷雖然不同，卻一同見證主的奇恩厚愛。

筲箕灣：今年共有79名兒童出席，約10多人首次參加聖經班，其中一名兒童在沒有人邀請的情況下，與家長自行報名參加。該兒童非常享受聚會，渴慕繼續赴會。有些平日頗頑皮的兒童，在聖經班中也有良好表現，有些更認真地背誦金句。服事者雖然感到疲倦，但看見兒童對神的認識多了，就心滿意足。

荃灣：出席的兒童共60人，均投入聚會，留心聽講，被精彩的內容所吸引。主為我們預備了青少年人一同配搭，他們用心綵排話劇，勞苦服事；領詩的首先被詩歌所感動，感受到主的大愛。感謝主不但得著兒童，也得著服事者。

沙田：共有120多名兒童參加聖經班，他們態度認真，聚會專心，出席率超過九成，超過我們所求所想，有兒童說明年必定繼續參加。服事方面，今年仍有青年人一同配搭，並且比去年更進步、熟練；又有師母不辭勞苦，為我們預備豐富茶點，感謝主！

元朗：出席的兒童共45人，超過一半以上是新人，感謝主將他們帶到教會中，盼望福音不單臨到他們，也臨到他們的父母。兒童十分投入聚會，尤其被精彩的話劇所吸引。此外，今年多了少年人參與服事，求主得著他們成為服事別人的人。

屯門：今年主吸引約65名兒童參加聖經班，一同認識真理。主也興起一班在教會中長大的少年人參與服事，在詩歌、話劇、遊戲各個環節上為主擺上。旅行當天，主預備合適的天氣，安排一片雲遮擋猛烈的陽光，感謝主垂聽禱告。

報告

各區福音聚會

- 尖沙嘴聚會所
八月十一日(週六)晚上七時半
- 尖沙嘴、荃灣聚會所
八月十八日(週六)晚上七時半
- 新蒲崗、觀塘、屯門聚會所
八月十九日(主日)上午十一時
- 尖沙嘴、銅鑼灣、筲箕灣、沙田、元朗聚會所
將軍澳羅氏基金中學
八月廿六日(主日)上午十一時

*信主後常常禱告，經歷神的同在，立志事奉神，與丈夫一同受浸。

*在少年福音營裡被主愛感動而決志，回家後把所有流行曲光碟丟掉，建立恆常讀經的習慣。

*在病中思想信仰問題，後來在新春佈道會中決志。信主後，棄絕一切偶像，與家人和好。

*信主後經歷生命改變：少發脾氣，懂得寬恕，不再憂慮，並且渴慕聚會，半年內已讀完一次新約聖經。

*在兒童聚會中長大，與同輩的少年人有分別，沒有沾染惡習，曉得把學業交託給神。

*在人生的低谷信主，靠著主的幫助渡過難關。現在每天生活、工作都倚靠主，心情開朗。

受浸人數統計

分區	弟兄	姊妹	合計
尖沙嘴	6	16	22
新蒲崗	8	19	27
觀塘	6	13	19
銅鑼灣	3	7	10
筲箕灣	3	9	12
荃灣	1	9	10
沙田	11	17	28
元朗	9	6	15
屯門	3	5	8
將軍澳	1	6	7

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)